

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ



Πτυχίο εξωτερικού, μένοντας Ελλάδα

Πτυχία εντός... έδρα από κορυφαία ευρωπαϊκά ή αμερικανικά πανεπιστήμια προσφέρουν τα ελληνικά κολλέγια, τα οποία αποτελούν μια εναλλακτική λύση για τους νέους που δεν κατάφεραν να εισαχθούν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, αλλά δεν έχουν και την οικονομική δυνατότητα να σπουδάσουν στο εξωτερικό.

Οι δυνατότητες επιλογής είναι πολλές - στη χώρα μας λειτουργούν περί τα 30 κολλέγια με άδεια ίδρυσης από το υπουργείο Παιδείας, προσφέροντας προγράμματα σπουδών τα οποία καλύπτουν σύγχρονα επιστημονικά πεδία και ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της ελληνικής και διεθνούς αγοράς εργασίας. Τα πτυχία προσφέρονται από τα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια του εξωτερικού και αναγνωρίζονται από το Συμβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων (ΣΑΕΠ) ως επαγγελματικά ισοδύναμα με τα πτυχία των ελληνικών πανεπιστημίων και ΑΤΕΙ. Βεβαίως, σκόπιμο είναι οι ενδιαφερόμενοι να κάνουν μια σοβαρή έρευνα πριν καταλήξουν στο κολλέγιο της επιλογής τους, ώστε να είναι σίγουροι ότι αυτό είναι πιστοποιημένο και πληροί όλα τα ακαδημαϊκά στάνταρντ.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν για τις συνεργασίες που έχουν τα κολλέγια-μέλη του ΣΕΚ στον ακόλουθο σύνδεσμο: <http://www.ellinikakollegia.gr/kollegia/sinergazomena-panepistimia>, καθώς και να επιλέξουν το πρόγραμμα σπουδών που επιθυμούν μέσα από την ακόλουθη σελίδα: <http://www.ellinikakollegia.gr/find-a-study-program>.

Οι συνεργασίες με τα πανεπιστήμια της αλλοδαπής γίνονται βάσει συμφωνιών πιστοποίησης (validation) ή δικαιώρησης (franchising). Στην πρώτη περίπτωση (validation) το πρόγραμμα σπουδών καταρτίζεται από το κολλέγιο και πιστοποιείται από το αλλοδαπό πανεπιστήμιο, ενώ στη δεύτερη (franchising) το κολλέγιο παρέχει αυτούσιο το πρόγραμμα σπουδών του αλλοδαπού πανεπιστημίου. Και στις δύο περιπτώσεις ο τίτλος που απονέμεται είναι του συνεργαζόμενου πανεπιστημίου της αλλοδαπής και οι φοιτητές καθ' όλη τη διάρκεια των σπουδών τους θεωρούνται φοιτητές του αλλοδαπού πανεπιστημίου.

Επιταχύνεται με νέα διαδικασία η επαγγελματική αναγνώριση των πτυχίων των κολλεγίων

Όπως μας ανέφερε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Κολλεγίων, **Βασίλειος Δασκαλάκης**, στα κολλέγια-μέλη φοιτούν περίπου 13.000 σπουδαστές σε προπτυχιακά προγράμματα σπουδών και επιπλέον 5.000 σπουδαστές σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών. Επίσης, στα ανωτέρω προγράμματα σπουδών φοιτούν και περίπου 1.000 ξένοι φοιτητές, οι οποίοι προέρχονται κυρίως από βαλκανικές χώρες. Τα διδάκτρα για τα προπτυχιακά προγράμματα κυμαίνονται από 5.500 ευρώ έως 8.500 ευρώ ετησίως, ενώ για τα μεταπτυχιακά προγράμματα από 7.000 ευρώ έως 12.000 ευρώ ετησίως. Τα κολλέγια-μέλη του Συνδέσμου Ελληνικών Κολλεγίων μέσω ειδικών διευκολύνσεων-μειωμένων διδάκτρων προσφέρουν ενίσχυση σε οικονομικά ασθενείς φοιτητές. Επίσης, το ωράριο παρακολούθησης των μαθημάτων στα κολλέγια είναι ευέλικτο, προκειμένου οι σπουδαστές να μπορούν ταυτόχρονα και να εργάζονται.

Οι ειδικότητες που έχουν μεγάλη ζήτηση σχετίζονται με την οικονομία, το μάρκετινγκ, τη διοίκηση επιχειρήσεων, τη λογιστική, την ψυχολογία, τη ναυτιλία, τις εφαρμοσμένες και καλές τέχνες, τις παραϊατρικές σπουδές, καθώς και την τεχνολογία.

Προσοχή

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να ελέγξουν ορισμένες σημαντικές παραμέτρους πριν καταλήξουν στο κολλέγιο της επιλογής τους. Αρχικώς, θα πρέπει να βεβαιωθούν ότι το κολλέγιο είναι αναγνωρισμένο από το κράτος. Στην σελίδα του υπουργείου Παιδείας (<https://www.minedu.gov.gr/sxetika-me-ta>

kollegia) υπάρχει αναλυτικός κατάλογος με όλα τα κολλέγια τα οποία έχουν λάβει άδεια ίδρυσης και λειτουργίας βάσει των κριτηρίων που προβλέπονται από τη νομοθεσία.

Επίσης, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να δώσουν μεγάλη προσοχή στη συνεργασία που έχει το κολλέγιο με το ξένο πανεπιστήμιο διότι αυτή καθορίζει και τα επαγγελματικά δικαιώματα που θα έχει το πτυχίο τους. Κρίσιμοι παράγοντες είναι, ακόμη, το διδακτικό προσωπικό του κολλεγίου, αλλά και οι κτηριακές εγκαταστάσεις του. Τέλος, σκόπιμο είναι οι ενδιαφερόμενοι να ενημερωθούν αναλυτικά για τα διδάκτρα των σπουδών και εάν υπάρχουν επιπλέον χρεώσεις. Ενδεικτικά, θα πρέπει να ρωτήσουν τι συμβαίνει αν κάποιος δεν περάσει κάποιο μάθημα, αλλά και εάν στα διδάκτρα περιλαμβάνονται και άλλες παροχές, όπως σεμινάρια, προγράμματα πιστοποίησης γνώσεων Η/Υ ή εκμάθησης ξένων γλωσσών.

Επαγγελματική αναγνώριση

Η επαγγελματική αναγνώριση των πτυχίων που παρέχουν τα ελληνικά κολλέγια σε συνεργασία με πανεπιστήμια του εξωτερικού γίνεται από το Συμβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων (ΣΑΕΠ). Μάλιστα, με πρόσφατη ρύθμιση του υπουργείου Παιδείας, οι ρυθμίσεις επιταχύνονται, καθώς προωθείται η «απλοποιημένη διαδικασία αναγνώρισης» επαγγελματικών προσόντων και επαγγελματικής ισοδυναμίας τίτλων τυπικής ανώτατης εκπαίδευσης. Η νέα διαδικασία ισχύει για περιπτώσεις όπου υπάρχει προηγούμενη θετική κρίση του Συμβουλίου για περίπτωση όμοια με την κρινόμενη. Με τη ρύθμιση αποσυμφερείται το ΣΑΕΠ, στα συρτάρια του οποίου παρέμεναν σε εκκρεμότητα χιλιάδες αιτήσεις. Είναι ενδεικτικό ότι, σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Παιδείας, στις 18/2/2016 εκκρεμούσε η διαδικασία αναγνώρισης περισσότερων των 3.000 αιτήσεων. Με τη νέα ρύθμιση καθιερώνεται ένα πιο ευέλικτο σχήμα αναγνώρισης των επαγγελματικών προσόντων και πλέον το ΣΑΕΠ θα επιλαμβάνεται μόνο των υποθέσεων για τις οποίες δεν έχει αποφανθεί το ίδιο στο παρελθόν.

Το μεγαλύτερο στη χώρα

ΜΕ ΠΑΡΟΥΣΙΑ 35 χρόνων στον χώρο της εκπαίδευσης, το Μητροπολιτικό Κολλέγιο είναι το μοναδικό κολλέγιο στην Ελλάδα μέλος Διεθνούς Δικτύου Πανεπιστημίων (Compostella Group of Universities), το οποίο προσφέρει διεθνή ακαδημαϊκή αναγνώριση και δικτύωση με κορυφαία πανεπιστήμια σε όλο τον κόσμο. Το Μητροπολιτικό Κολλέγιο προσφέρει σήμερα περισσότερα από 50 αναγνωρισμένα προγράμματα σπουδών σε συνεργασία με πέντε κορυφαία βρετανικά πανεπιστήμια. Είναι το μεγαλύτερο και πληρέστερο κολλέγιο στην Ελλάδα, με 10 σχολές που διαθέτουν bachelors και masters σε περιζήτητες ειδικότητες που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. Τα μαθήματα γίνονται στις υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις του Μητροπολιτικού Κολλεγίου σε Αθήνα, Μαρούσι, Πειραιά και Θεσσαλονίκη. www.mitropolitiko.edu.gr